
1 

 

  
PROCÈS-VERBAL 

  DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
           DU VENDREDI 3 MARS 2023 

 
 

2023 – n°51 
 
 
 
 

Le conseil d'administration de l'association « GENERATIONS MOUVEMENT – 
Fédération de la Mayenne » s'est réuni le vendredi 3 mars 2023 au siège social de l’association 
situé 76 boulevard Lucien Daniel à Laval, sous la présidence de M. Yvon DELCOURT, 
Président. 
 
 Étaient présents : 
 Soizic AUBERT - Francis BIGOT – Alain BOUSSAT - Gérard BRIELLE - Jacques 
BRILLET– Jean-Norbert BRILLET – Monique BRUNET – Christiane CHARTIER – Yvon 
DELCOURT – Marie-Jo DELSART – Didier DEVIN - Joël ELIE – Chantal FLEURY – Annick 
FOUCAULT – Louis GARNIER - Jean-Claude GEVRAISE - Daniel GRAND - Michel HOCDE – 
Jean-Michel JOUNEAUX - André LEVEQUE - Michel MADIOT – Christian MAUBOUSSIN - 
Bernard MORICE – Jean-Pierre NOEL – Solange PAUMARD – Annick POULARD - Georges 
ROMAGNE – Jean-Pierre ROUXEL – Jacqueline TERRIEN – Jean-Claude VOISIN 
 
 Étaient excusés : 
 Françoise ANDRE – Nadine GLINCHE – Bernard LECLERC – Joël MAUGENDRE – 
Maryvonne PICAUT – André PIERRE  
 

*** 

 

Y. Delcourt informe le Conseil que nous allons prendre le déjeuner au Relais de la Malle. 

Il nous demande de faire une minute de silence pour Michel DALIBARD 

qui nous a quittés brutalement le 29 décembre dernier. 

Il accueille Christiane CHARTIER comme nouveau membre au C.A. Elle est présidente du club 

de Louverné depuis septembre 2021 et également présidente du territoire d’Argentré depuis le 

17 février en remplacement de Michel Dalibard ; il l’invite à se présenter. 

 

I - Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 9 décembre 2022  

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 
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II - Point financier 

La trésorière S. AUBERT fait lecture des documents remis en séance : 

- excédent de 9 099,85 €  

- total des dépenses : 483 461,19 € contre 314 178,61 € en 2021 dues à une forte 

augmentation des séjours ANCV 

- total des recettes : 492 561,04 € contre 332 309,27 € en 2022 dues aux séjours ANCV et 

à Tohapi. 

       Les comptes sont approuvés  

 

III - Election de Jean-Michel JOUNEAUX 

Jean-Michel Jouneaux, pressenti pour le futur remplacement de Soizic Aubert, trésorière, 

quand elle souhaitera mettre fin à ses fonctions, s’est présenté au CA lors de notre dernière 

réunion du 9 décembre. 

En attendant, il pourrait occuper le poste de trésorier-adjoint afin de préparer la transition.   

M. Delcourt propose au conseil de valider sa candidature pour la soumettre à élection dans le 

collège III lors de la prochaine assemblée générale du 21 avril. 

En l’absence d’objections sur un vote à main levée, sa candidature est acceptée à l’unanimité. 

 

IV -  Remplacement de Michel DALIBARD 

 Concours départemental de belote du 22 mai à Louvigné 

Responsable : Joël ELIE 

 Augmentation de 1 €, soit 7 € / joueur. 

 

 Concours départemental de pétanque du 16 juin à Quelaines-St Gault 

Responsable : Yvon Delcourt et Louis GARNIER  

 Augmentation de 1 €, soit 8 € /joueur 

 

 Désignation d’un suppléant à l’Union régionale 

Didier DEVIN propose sa candidature, elle est acceptée. 

Titulaires : Yvon DELCOURT, Soizic AUBERT, Marie-Jo DELSART 

Suppléants : Jean-Pierre NOËL, Monique BRUNET, Didier DEVIN 

 

V - Assemblées générales des clubs ou des territoires 

Pour 2024, il est prévu que ce soit les responsables de secteurs et de territoires qui assistent 

aux A.G. 

Un calendrier des administrateurs sera établi fin 2023, et un diaporama préparé pour ceux qui 

représenteront GM53. 

Il est prévu une formation des responsables fin 2023. 

 

VI - Point sur les référents départementaux 

Pour rappel : dans le prolongement de l’adoption du projet associatif, la Fédération nationale 

engage les fédérations à rechercher de nouvelles compétences pour venir renforcer les équipes 

départementales et constituer un réseau de référents complet.  

12 profils ont été ainsi identifiés correspondant aux missions les plus importantes dans les 

fédérations. 
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Notre fédération est déjà bien pourvue en responsables et bénévoles dans tous ces domaines 

mais des nouveaux auront toute leur place.  

 

SAGA :  Jean-Pierre Noël 

Assurance : Jean-Pierre Noël, Jean-Norbert Brillet 

Santé, social : Chantal Fleury, Annick Foucault 

Développement : Yvon Delcourt, André Lévêque 

Tourisme : Yvon Delcourt, Jean-Pierre Noël 

Animation, culture : Jean-Norbert Brillet, Maryvonne Picaut, Marie-jo Delsart, 

Formation : Marie-jo Delsart, Chantal Fleury, Jean-Claude Voisin, Jean-Pierre Noël, Alain 

Boussat, André Lévêque, Jean-Michel Jouneaux 

Communication : Alain Boussat, Jacques Brillet 

Webmaster : Alain Boussat 

Loisirs, sports : Jacqueline Terrien, Joël Elie 

Solidarité, Madagascar : Michel Madiot, Soizic Aubert, Monique Brunet  

Environnement : il n’y a personne, mais si dans votre entourage vous connaissez des 

personnes qui sont intéressées par ce thème, merci de nous le signaler. 

 

Réunion flash info : 

Il serait souhaitable que Jacques Brillet soit invité aux réunions. 

 

VII - Journée de la forme et de la convivialité du 12 mai 2023 à Evron 

 Responsable : Jacqueline Terrien, avec l’appui d’Y. Delcourt et de Ch. Mauboussin 

 RDV le 30 mars à 10h avec le maire : Y. Delcourt, Ch. Mauboussin, J. Terrien, B. Morice. 

     Marie-Jo Delsart propose un parcours « découverte du patrimoine » en promenade libre pour 

ceux qui n’avaient pas fait le rallye de 2018 et demande s’il y a une salle pour le certificat 

d’étude. 

  Bernard Morice propose la visite de la crypte de la basilique. 

 

VIII - Finale départementale de dictée du 14 mars à Laval 

53 personnes ont été convoquées début février 

MJ. Delsart signale que cette année c’est la 10ème année du concours et propose de fêter cela 

avec un verre de l’amitié « amélioré » : pétillant et petits fours sucrés. 

La finale nationale aura lieu à Valençay (36) du 9 au 12 mai 2023  

 

IX - Spectacles 2023 

 Lundi 17 avril 2023 à Mayenne  

Bénévoles : JN. BRILLET, A. LEVEQUE, L. GARNIER, Ch. FLEURY, L. ROMAGNE 

Vente de bouteilles d’eau : A. FOUCAULT et D. DEVIN 

 

 Mardi 18 avril 2023 à Château-Gontier 

Bénévoles : JN. BRILLET, S. AUBERT, M. BRUNET, J. ELIE 

 Vente de bouteilles d’eau : JN. BRILLET 
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 Octobre 2023 : Show oasis  

3 dates : mercredi 25 octobre à Mayenne, jeudi 26 octobre à Louverné, vendredi 27 

octobre à Château-Gontier 

Traiteur pour Mayenne : Sauvage, 37 €/personne, boissons et café compris 

Traiteur pour Louverné et Château-Gontier : Trottier, 37 €/personne, boissons et café 

compris 

Le prix du déjeuner-spectacle est fixé à 75 €/personne. 

Sur les affiches et flyers, mettre en valeur le menu et le spectacle 

 Il faut un minimum de 850 personnes au total pour rentabiliser l’opération. 

  

X - Assemblée générale 2023 

Cette année, pas de plantes vertes car il faut aller les chercher au centre horticole. Il n’y aura 

pas non plus de navettes, trop peu de personnes les utilisent.  

 

La veille :  

Préparation de la salle : M. HOCDE, F. BIGOT, G. BRIELLE, J. BRILLET, J. ELIE, M. MADIOT, 

B. MORICE, 

JM. JOUNEAUX, A. LEVEQUE, Y. DELCOURT. 

14h30, préparation des tables : Dany HOCDE, Marie-Louise ELIE, MJ. DELSART 

Alain BOUSSAT viendra tester son diaporama. 

 

Le 21 avril :  

8h30 : accueil  

JP NOËL aidera Céline à l’accueil 

MJ DELSART et L. GARNIER accueilleront les personnalités. 

JM. JOUNEAUX, J. BRILLET, M. MADIOT, L. GARNIER, devront s’assurer que les 2 premières 

rangées soient réservées pour les personnalités. 

 

Les tables d’émargement seront tenues par les responsables territoriaux et de secteur. 

 

Pour le déjeuner : J. BRILLET, J. ELIE, Ch. FLEURY, B. MORICE, M. HOCDE, JP. NOËL ont la 

charge de diriger les personnes vers les tables afin de ne pas laisser des places libres. Un sens 

de circulation sera organisé.  

 

XI - Réunions de secteur 

     Sud/Est : 20 février à Grez-en-Bouère 

     Centre/Ouest : 10 mars à Laval 

     Centre/Est : 17 mars à Torcé-Viviers-en-Charnie 

     Nord/Est : 5 avril au Horps  

     Sud/Ouest : 2 juin Cossé-Le-Vivien 
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XII - Formation « Formateur de randonnée promenade » 

Sur proposition de Chantal Fleury, Marie-jo Delsart a contacté  

M. COUPEL, encadrant de marches, qui a réservé sa réponse. 

S’il accepte, il sera invité à suivre la formation, afin de former ensuite les encadrants de 

randonnée des clubs. 

 

XIII - Sécurité routière 

Une commission a été mise en place : D. DEVIN, Y. DELCOURT, J. BRILLET,  

Ch. MAUBOUSSIN, Ch. FLEURY. 

Cette commission va préparer des modules, sur les nouveaux moyens de déplacement, la 

sécurité des entreprises, les seniors, les produits stupéfiants etc.  

 

XIV - Validation de la candidature de MJ. Delsart à l’IFRA 

Son mandat d’administratrice à l’Ifra prend fin cette année. Elle peut se représenter pour un 

dernier mandat de 3 ans mais il se trouvera interrompu en 2024 du fait de la fin de son mandat 

d’administratrice départementale. 

En conséquence, elle a décidé de ne se représenter pour une année qu’en l’absence de 

candidat susceptible d’effectuer un mandat complet. 

Le C.A. valide à l’unanimité sa candidature à l’IFRA 

 

XV - Tour de table et questions diverses 

Yvon Delcourt nous informe qu’il a signé une convention avec les centres de thalassothérapie 

de Granville. 

C’est lui-même qui gèrera les réservations 

 

Il n’y a pas eu de tour de table car il fallait libérer la salle pour 16h au plus tard 

 

*** 

 

Plus rien n'étant à l'ordre du jour, la séance est levée à 16 h.  

 

 La Secrétaire :      Le Président : 
   
 
 
 
 Monique BRUNET      Yvon DELCOURT 
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